

MAJ <b>13</b> PONEDELJEK	<i>Fatimska Mati Božja</i>	
MAJ <b>14</b> TOREK	<i>Bonifacij, mučenec</i>	19.00 + Marinka Stefanovska, in + iz družine Žust
MAJ <b>15</b> SREDA	<i>Zofija, mučenka</i>	19.00 + Franc Ivančič
MAJ <b>16</b> ČETRTEK	<i>Janez Nepomuk, mučenec</i>	
MAJ <b>17</b> PETEK	<i>Jošt, puščavnik</i>	19.00 + Gabrijela Godeša
MAJ <b>18</b> SOBOTA	<i>Janez I., papež</i>	
MAJ <b>19</b> NEDELJA	<b>BINKOŠTI, slovesni praznik</b>	<b>10.00 - za žive in pokojne farane</b>
MAJ <b>20</b> PONEDELJEK	<i>Marija, Mati Cerkve, praznik</i>	
MAJ <b>21</b> TOREK	<i>Timotej, mučenec</i>	19.00 + Bojan Breclj
MAJ <b>22</b> SREDA	<i>Marjeta, redovnica</i>	19.00 + Marija Batistič
MAJ <b>23</b> ČETRTEK	<i>Socerb, mučenec</i>	
MAJ <b>24</b> PETEK	<i>Marija Pomočnica, slovesni praznik</i>	19.00 + Franc in Marija Lešnjak
MAJ <b>25</b> SOBOTA	<i>Gregor VII., papež</i>	
MAJ <b>26</b> NEDELJA	<b>SVETA TROJICA, slovesni praznik</b>	<b>10.00 - za prvoobhajnce in njihove družine</b>

## Dogodki

- ŠMARNIČNA POBOŽNOST,  
združena s sveto mašo ob 19h v  
meseecu maju;

- PROŠNJI DNEVI, trije dnevi pred  
praznikom Jezusovega vnebohoda;

- GOSPODOV VNEBOHOD (9.5.)  
Praznična sv. maša ob 19.30;

- BINKOŠTNA NEDELJA (19.5.)

- PRAZNIK SVETE TROJICE (26.5.)  
Dan prvega svetega obhajila ob 10h;

URNIK SVETIH MAŠ  
torek, petek: 18h(19h)  
sreda: 7.30  
nedelja: 10h

MOLITEV PRED NAJ-  
SVETEJŠIM  
Petek, pol ure pred sveto  
mašo. Takrat je tudi prilo-  
žnost za sveto spoved.

ŽUPNJSKA PISARNA  
Pisarna je redno odprta po  
svetih mašah.

KRŠČEVANJE  
Vpis: vsaj mesec dni pred  
krstom. S seboj prinesite  
rojstni list in družinsko  
knjižico.  
Priprava: po dogovoru

POROKE  
Zaročenci naj se prijavijo vsaj  
dva mesec pred poroko. S  
seboj naj prinesejo krstni ali  
samski list ter opravljen tečaj  
priprave na zakon. **V domači  
župniji, redno prisostvuje po-  
roki domači župnik.**

POGREBI  
Uredite z mrlškim listom,  
nato prijavite pogreb v žu-  
pnijski pisarni in zatem na  
pogrebem zavodu.  
**Hvala, ker namesto cvetja da-  
rujete za maše in cerkev!**



Letnik XXXI., številka 5, 29.4. 2024, ŽUPNIJA RAKEK, Na vasi 25, 1381 Rakek;  
tel.: 01 / 7051-552; TRR: SI56 0201 0026 0512 478  
odgovarja: Gregor Gorenc, žpk. m: 051 / 388-065;  
<http://www.zupnija-rakek.rkc.si/>

## VSI SMO MLADIKE NA TRTI



Vinska trta je že v številnih starodavnih kulturah podoba vitalnosti, rodovitnosti, veselja in ustvarjalnosti. Med najpogosteje omenjenimi rastlinami v Svetem pismu je vinska trta, posebej še grozdje in vse, kar so iz njega pridobivali. Vinograd predstavlja eno najbolj dragocenih imetij. Tudi v naši slovenski kulturni zavesti je trta žlahtna rastlina. Blaženi A. M. Slomšek je o njej veselo zapel: »En hribček bom kupil, bom trsek sadil ...« Na istem ljudskem občutju do vinske trte je nastala ena najlepših slovenskih evharističnih pesmi: »Jezus, ti si vinska trta, polna milosti odprta. Mi mladike tvoje smo, ki na tebi rastemo.«

Vsi vemo, da rastlina lahko raste in postane mogočna, če ima globoke temelje, močne korenine, ki dajejo trdnost in moč. Zato je prav, da se ob današnjem evangeliju vprašamo: »Na čem gradimo svoje življenje?«

Eno je jasno. Brez močnih temeljev, brez prave zakoreninjenosti smo izgubljeni. Usidran si takrat, ko nekje poženeš globoke korenine, ko si dejaven, popolnoma na razpolago skupnosti, v kateri živiš. Jezus je to zelo lepo prikazal s primero o trti in mladikah. Jezus je močna vinska trta, ki daje življenje vsemu človeštvu. Na tej trti smo namreč vsi. Seveda pa je treba upoštevati en pogoj - na tej trti moraš biti kot mladika aktiven, sicer se posuši. Vse, kar je suho poberejo in vržejo v ogenj. V idealnih razmerah je vse v najlepšem redu, življenje pa ni nikoli zgolj idealno. A vinogradnik dobro ve, da na letino vpliva marsikaj. Spomladi se najbolj boji pozebe, ki lahko pridelek popolnoma uniči. Ko grozdje zori, je večkrat nevarnost toče. Enako se dogaja v našem duhovnem življenju. Ni dovolj, da si lepa mladika, kajti škodljivcev, ki prežijo nate, je zelo veliko.

Kako se dovolj dobro zavarujemo? Jezus je glede tega dovolj jasen: »Če ostanete v meni in moje besede ostanejo v vas, prosite, kar koli hočete, in se vam bo zgodilo!« Cerkev ni nekaj, kar smo si mi izmislili, ampak smo bili vanjo povabljeni. Poklicani smo v občestvo, to občestvo ni nič manj kot občestvo s Kristusom. Radi razmišljamo, kako lepo je bilo Jezusovim učencem, ki so hodili z Njim. Mi nismo nič prikrajšani za to. V Cerkvi imamo priložnost srečati se z Njim. Glavno vprašanje ni, koliko nas je in kje smo, ampak, ali smo živi. V današnjem evangeljskem odlomku o vinski trti Jezus govori, kaj pomeni biti vključen v skupnost. Vzemimo zares Jezusove besede: »Brez mene ne morete ničesar storiti.« Vedno znova poskušamo narediti kaj brez Njega in vidimo, da to ne rodi sadu. Morda so rezultati, ni pa nujno, da so tudi sadovi. Rezultati, dela mesa, se rodijo iz našega ega. Sadovi pa so ljubezen, veselje, mir, potrpežljivost. Takšna skupnost lahko raste, če se vedno znova napaja iz Kristusa.

(Povzeto po: <https://radio.ognjisce.si/sl/249/utrip>)



## SVETNIK MESECA 26. maj FILIP NERI

Rodil se je v Firencah leta 1515, a se je kasneje preselil v Rim, da bi dokončal študij. Bil je veselega značaja in velik optimist. V Rimu je odkril svoj poklic. Prekinil je študij, da bi se posvetil delom ljubezni. Pomagal je duhovno in materialno zapuščenim otrokom in mladostnikom.

Ko je bil leta 1551 posvečen za duhovnika, je zanj organiziral oratorij, ustanovil je kongregacijo duhovnikov, ki so se imenovali oratorijanci. Posebej so se posvečali vzgoji mladih, katezezi, molitvi in pridiganju. Umril je, uničen od bolezni, leta 1595. Vse svoje življenje se je hrabro in brezkompromisno boril proti nemoralnosti in proti verski brezbriznosti, ki je bila razširjena zlasti v Rimu.

### CERKEV ČISTIJO:

- sobota, 11.5. ob 8. uri:  
starši veroukarjev 1. in 2. razreda;

- sobota, 18.5. ob 8. uri:  
Gasilska in Vrtna ulica;

- sobota, 25.5. ob 8. uri:  
starši prvoobhajncev;

- sobota, 1.6. ob 8. uri:  
Pod Srnjakom;

## DOGODKI PRED NAMI ŠMARNIČNA POBOŽNOST

Maj doživljamo kot najlepši mesec v letu, kar je povezano s prebujanjem narave, z zmago življenja nad smrtjo zime. Maj pa je tudi Marijin mesec, saj je Nebeški kraljici mesec posebej posvečen. Začetki šmarnične pobožnosti gotovo segajo že pred leto 1815, ko je papež Pij VII. pobožnost meseca maja potrdil in obdaril z odpustki. S pobožnostjo, ki so jo poimenovali Marijin mesec, so začeli v Rimu, od koder se je hitro razširila po vsej Italiji ter Nemčiji in Franciji. V Nemčiji je nadomestila praznovanje ob poganskem »majskem drevesu« (Maibaum). Tudi v Sloveniji so jo z veseljem sprejeli. Ime pobožnosti tako izvira iz imena cvetlic, ki maja najlepše cvetijo. Prinašali so jih k Mariji, po nekaterih virih pa bi lahko bilo povezano tudi z Marijinima praznikoma, ki so ju imenovali tudi veliki in mali šmaren. Prve šmarnice so imeli v ljubljanskem semenišču leta 1851, leta 1855 pa so s knjigo Janeza Volčiča: »Smarnice Mariji naši Materi darovane« dobile tudi izvirno ime po cvetlici.

**Vabljeni k šmarnični pobožnosti, združeni s sveto mašo, ob 19. uri. Reden obisk in sodelovanje velja za vse veroukarje in družine.**

### PROŠNJI DNEVI (6., 7. in 8. maj.)

Prošnji dnevi se trije dnevi pred slovesnim praznikom Gospodovega vnebohoda, ko še posebej prosimo Boga za njegovo varstvo in blagoslov. Molili bomo za blagoslov pri vsem človeškem delu, da bi obrodil bogate sadove, hkrati pa bomo prosili za Božje varstvo pred nezgodami in drugimi naravnimi nesrečami. **Vabljeni k svetim mašam v ta namen!**

### PRAZNIK GOSPODOVEGA VNEBOHODA (9.5.)

Cerkev obhaja praznik Jezusovega vnebohoda štirideset dni po Veliki noči. Od mrtvih vstali Kristus je dopolnil zemeljsko delovanje in odšel v nebo. Gospodov vnebohoda je poleg Velike noči in Binkošti eden izmed najpomembnejših krščanskih praznikov, ki so ga zanesljivo obhajali že ob koncu 4. stoletja. Praznik želi poudariti pomen Kristusove bližine z Bogom Očetom in Svetim Duhom. Jezus, ki je z dušo in telesom odšel v nebesa, ostaja med nami prisoten na več načinov. Kot je zapisano v Konstituciji o svetem bogoslužju drugega vatikanskega cerkvenega zbora, je Kristus navzoč tedaj, ko skupnost verujočih (Cerkev) moli ali poje, v Božji besedi, zapisani v Svetem pismu, v duhovnikovi osebi, ko deluje v Jezusovem imenu, v zakramentih ter na posebej očiten in izrazit način v zakramentu evharistije, ki predstavlja trajno Kristusovo navzočnost. **Vabljeni k slovesni praznični maši ob 19.30.**

### BINKOŠTNI PRAZNIK (19.5.)

Š slovesnim praznikom Binkošti, bomo v Katoliški cerkvi sklenili velikonočni čas. Praznik obhajamo 50 dni po Veliki noči in je praznik prihoda Svetega Duha, ker je na ta dan po svetopisemskem sporočilu nad zbrane učence in Božjo mater Marijo prišel Sveti Duh. V krščanskem koledarju so trije »veliki prazniki«: Božič, Velika noč in Binkošti. Čeprav imajo Binkošti velik pomen za naše počlovečenje in za življenje skupnosti, nam je ta praznik vedno manj blizu. Morda je to povezano s tem, da Cerkev za Binkošti ni ohranjala posebnih obredov. Božič in Velika noč se zaradi svojih obredov globoko vtisneta v človeško dušo.

### PRAZNIK SVETE TROJICE IN PRVO SVETO OBHAJILO (29.5.)

Teden po binkoštnem prazniku obhajamo slovesni praznik Svete Trojice. Nauk o Sveti Trojici se je izoblikoval že na koncilu v Niceji (325 po Kr.) in je kot veroizpoved (credo) v bogoslužni rabi prisoten vse do današnjih dni. Vera v Sveto Trojico je sestavni del kristjanove vere v enega Boga v treh osebah. **Ta dan bodo veroukarji tretjega razreda unške in rakovške župnije, prvič pristopili k sveti evharistiji, ter v polnosti obhajali sveto mašno daritev.**

Prvoobhajanci z družinami, bodo imeli duhovno pripravo na prejem zakramenta svete evharistije v soboto, 18.5. popoldne, v župnišču. Bližnja priprava na zakrament svete evharistije vključuje tudi redno prisotnost in sodelovanje pri šmarnicah vseh družin prvoobhajancev.

## GODOVI IN SVETE MAŠE

APRIL 29 PONEDELJEK	Katarina Sienska, cerkv. učiteljica	
APRIL 30 TOREK	Pij V., papež	sveta maša na franem romanju
MAJ 1 SREDA	JOŽEF DELAVEC, praznik	sveta maša ob 19. uri na Uncu ZAČETEK ŠMARNIČNE POBOŽNOSTI
MAJ 2 ČETRTEK	Atanazij, cerkveni učitelj	
MAJ 3 PETEK	Filip in Jakob ml., apostola	19.00 - za zdravje in v zahvalo
MAJ 4 SOBOTA	Florjan, mučenec	
MAJ 5 NEDELJA	6. VELIKONOČNA NEDELJA	10.00 - za žive in pokojne farane
MAJ 6 PONEDELJEK	Dominik Savio, dijak PROŠNJI DAN	
MAJ 7 TOREK	Gizela, opatinja PROŠNJI DAN	19.00 + Janez Šlajnar
MAJ 8 SREDA	Obletnica posvetitve ljubljske stolnice, praznik	19.00 + starši Drame
MAJ 9 ČETRTEK	GOSPODOV VNEBOHOD, slov. praznik	19.30 + Emilija Demšar 19.30 + Adolf in + iz družine Svet
MAJ 10 PETEK	Job, svetopisemski mož	19.00 - v zahvalo
MAJ 11 SOBOTA	Pankracij, mučenec	
MAJ 12 NEDELJA	7. VELIKONOČNA NEDELJA	10.00 + iz družin Moljk, Pupis in Kogovšek



## MISEL ZA ŽIVLJENJE

Vera je globoko osebno  
dejanje, vendar ni  
osamljeno.

Nihče namreč ne more  
verovati sam, kakor nihče  
ne more živeti sam.

(Bogdan Dolenc)

## BRALCI BOŽJE BESEDE

### 6. VELIKONOČNA NEDELJA (5.5.)

JANEZ GODEŠA,  
ZALA STRAZIŠAR

### GOSPODOV VNEBOHOD (9.5.)

MONIKA JAMBROŠIČ,  
SIMONA ŠTRUKELJ

### 7. VELIKONOČNA NEDELJA (12.5.)

JERNEJA ŠVIGELJ,  
SARA TOPIČ

### BINKOŠTNA NEDELJA (19.5.)

URŠKA ZALOKAR,  
MATEJ KRANJEC

### SVETA TROJICA (26.5.)

starši prvoobhajancev